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1. Infoa sĳaiskotina olemisesta

- Sĳaiskotitoiminta on vapaaehtoistyötä, jossa sĳaiskotina 
toimivat henkilöt ottavat eläimiä hoitoon kotiinsa siihen asti, 
kunnes  eläimet saavat oman loppuelämänsä kodin. Tämä 
kestää yleensä muutamasta kuukaudesta jopa vuoteen tai jopa 
pidempään. Sĳaiskotien tehtävänä on kuntouttaa eläimet, 
totuttaa ne lemmikin elämään sekä muun arkihoidon lisäksi 
tarvittaessa hoitaa myös lääkitykset. Tärkeä tehtävä on myös 
pitää yhteyttä yhdistyksen sĳaiskotivastaavien kanssa ja pitää 
heidät ajan tasalla eläimen edistymisestä. Sĳaiskodin toivotaan 
myös kirjoittavan hoidokeista esittelytekstit kodin etsintää 
varten ja lähettävän kuvia sekä esittelyyn että terveisinä 
yhdistykselle.

Yhdistys maksaa kaiken eli ruoat, hiekat, lääkkeet, 
eläinlääkärikäynnit yms., ja yhdistyksen jäsenet myöskin 
kyyditsevät eläimet eläinlääkäriin ja etsivät aktiivisesti uutta 
kotia eläimille. Toki sĳaiskotilaiset voivat myös halutessaan 
osallistua mm. rahamenoihin ja kyydityksiin omalla 
kustannuksella, mutta tämä ei ole välttämätöntä. Tärkein 
tehtävä on antaa väliaikainen koti kodittomille eläimille! 

2 Miksi rupesit, kokemuksia. 

- Itse aloitin sĳaiskotitoiminnan noin 1,5v sitten. Olin miettinyt 
asiaa jo pitkään, koska olen aina ollut eläinrakas ihminen ja 
halusin olla jotenkin eläinten apuna, eikä oman lemmikin 
hommaaminen tuntunut vielä ajankohtaiselta. Löysin Esy 
Elämänlanka Ry:n Facebookista ja rakastuin heti heidän 
toimintaansa! Ja sopivasti heillä etsittiin silloin sĳaiskoteja, 
joten laitoin sähköpostia ja onneksi heillä onnistui sĳaiskotina 
toimiminen Joensuusta käsin.

Olen ollut tähän mennessä kuudelle kissalle sĳaiskotina ja 
kissoja on ollut luonani aina kaksi kerrallaan. Kaksi kissaparia 
on ollut populaatiokissoja ja yksi kissapari oli kodinvaihtaja. 
Joten enemmän kokemusta on tullut haastavimmista 
populaatiokissoista, koska tällaiset kissat ovat kasvaneet 
pennusta lähtien luonnossa vapaana ilman kotia ja lähempää 
kontaktia ihmisiin.

Hienointa tässä työssä on ollut se, kun on voinut seurata ajan 
kanssa, miten alussa niin arka ja pelokas kissa muuttuu 
rohkeaksi ja ihmisläheiseksi lemmikiksi ❤

 Nykyiset hoidokit piileskelivät alussa sängyn alla eivätkä 
antaneet silittää, mutta nykyisin kiehnätään jaloissa, annetaan 
silittää ja nukutaan vieressä. Mutta kaikki populaatiokissat eivät 
opi nauttimaan silityksistä ja näin kävi ensimmäisten 
hoidokkien kanssa, jotka oppivat elämään lemmikkeinä, mutta 
eivät anna edelleenkään silittää nykyisessä kodissaan.

On hienoa, kun pystyy olla avuksi ja pelastamaan kodittomia 
kissoja antamalla heille sĳaiskodin ennen uutta loppuelämänsä 
kotia. Toki aina ei ole helppoa ja haasteita on ollut esimerkiksi 
lääkitsemisen ja sisäsiistiksi opettelemisen suhteen. Mutta aina 
on saanut apua yhdistyksen jäseniltä eikä ikinä ole tarvinnut 
pohtia yksin näitä ongelmia! Kaikista ongelmista on selvitty 
tähän mennessä ja suurimmaksi osin sĳaiskotina oleminen on 
ollut hyvin palkitsevaa. Ja yleensä kärsivällisyys palkitaan! Kun 
uusi koti on löytynyt ja on hyvästien aika, niin silloin tietää 
tehneensä jotain hyvää eläimen eteen!

                                                                                                 -Minna Tuhkanen

SĲAISKOTITOIMINTA
Sĳaiskodissa opetellaan myös elämään toisten eläinten kanssa. Tässä Doris ojentaa Hilma-koiraa sohvan valtauksesta

Halla ja Huurre 



Vapaasti ulkoilevat kissat ovat yleinen näky lähes kaikkialla. Ihmisten 
mielipiteet kissan ulkoilusta jakautuvat eri ääripäihin, mutta 
vastuullinen kissanomistaja ei anna lemmikkinsä ulkoilla itsenäisesti 
ja valvomatta.

Laki ei suoraan kiellä kissan kytkemättömänä ulkoilua, mutta mm. 
metsästyslaissa, järjestyslaissa ja eläinten hyvinvointilaissa on 
määritelty kissoihin liittyen tiettyjä asioita. Laki mm. kieltää kissan 
ulkoilun tietyillä paikoilla, esim. lasten leikkipaikoilla ja 
uimarannoilla. Laki myös velvoittaa kissanomistajaa pitämään huolta 
eläimestä ja kieltää kissan hylkäämisen. On sanomattakin selvää, että 
riittävä valvominen sekä kissan turvallisuudesta huolehtiminen on 
mahdotonta, jos kissa ulkoilee vapaasti.

Toisten tonteilla ulkoilevat kissat herättävät ymmärrettävästi paljon 
mielipahaa ihmisissä. Yhdistyksemme saa säännöllisesti 
yhteydenottoja pihoilla häiriötä aiheuttaviin vieraisiin kissoihin 
liittyen. Kissat ulostavat ja virtsaavat mm. lasten hiekkalaatikoihin tai 
aiheuttavat muutenkin haittoja. Vieraat kissat saavat aikaan myös 
suurta stressiä niissä kissoissa, joiden reviirillä kulkevat. Tiedossa on 
tapauksia, joissa perheen kissat eivät ole tulleet enää keskenään 
toimeen, kun pihalla liikkuva vieras kissa on aiheuttanut stressiä ja 
aggressiivisuutta, jonka perheen kissat ovat purkaneet toisiinsa. 
Ainoastaan vapaasti ulkoileva kissa ei siis ole vaarassa, vaan ulkoilu 
vaikuttaa myös pahimmillaan hyvin merkittävästi muihin, 
vastuullisten omistajien, kissoihin.

Yhdistykselle tulee välillä ilmoituksia kissoista, jotka ovat liikuskelleet 
toisten pihapiirissä ja herättäneet huolta. Huoli on monesti 
aiheellinen. Joskus kyse voi olla myös karkulaisesta. Esimerkiksi 
viime vuonna tällainen kissa meni loukkuun ja selvitysten jälkeen 
kävi ilmi, että kissa oli kadonnut kaksi vuotta sitten omistajiltaan. 
Välittävien ihmisten ansiosta kissa pääsi vihdoin kotiin ja ihmiset 
saivat rakkaan perheenjäsenensä takaisin.

Joskus loukutusten yhteydessä loukkuihin menee vapaasti ulkoilevia 
kissoja, joiden omistajissa kissan loukkuun päätyminen herättää 
suurta ärtymystä. On itsestäänselvyys, ettei loukusta voi paikanpäällä 
päästää pois kissaa, jonka taustasta ei ole selvyyttä. Myöskään sirun 
lukeminen loukussa olevalta kissalta, saati sirun kautta omistajan 
tavoittaminen pikaisesti ei ole mahdollista. Kaikki kissat, jotka ovat 
yhdistyksen haltuun päätyneet, ovat kuitenkin täysin turvassa. Niistä 
pidetään hyvää huolta, kunnes omistaja löytyy ilmoitusten tai sirun 
tietojen kautta.

Kaikille kissoille ei kuitenkaan löydy koskaan omistajaa. Monilla ulos 
syntyneillä, karuissa oloissa eloonjääneillä, ei sellaista ole koskaan 
ollutkaan. Nämä kissat siirtyvät 15 vuorokauden päästä yhdistykselle 
ja kunhan aika on hyvä ja kullekin kissalle sopiva koti löytyy, pääsevät 
ne muuttamaan uusiin perheisiin. Tässä välissä kissat asuvat 
sĳaiskodeissa hyvässä hoidossa. Valitettavasti jotkut ovat niin 
huonossa kunnossa, että ainoa apu jota heille voi tarjota, on 
päästäminen kivuista. Aina kuitenkin yritämme auttaa kaikkia kissoja 
ja eutanasia tulee kysymykseen vain silloin, jos muita vaihtoehtoja ei 
ole.

Kissan vapaa ulkoilu

Valitettavan usein vapaasti ulkoilevat, leikkaamattomat kissat 
lisääntyvät holtittomasti. Tuloksena ovat laajat kissapopulaatiot, 
jotka elävät vailla huolenpitoa, kunnollista ravintoa ja kärsivät 
monista sairauksista sekä pakkasista. Tämä kertoo kissan 
arvostuksen puutteesta. Kissoja saadaan ilmaiseksi pitämään 
pihapiirin hiiret kurissa ja jos edellinen kuolee, voi hommata 
uuden.

Kissa ei kuulu Suomen luontoon ja se luokitellaan vieraslajiksi. 
Sen lisäksi että kissa on itse alttiina mm. ihmisten kiusanteolle, 
pakkasille, liikenteen vaaroille ja petoeläimille, aiheuttaa se 
harmia myös mm. saalistamilleen linnuille.

Koditonta ja avun tarpeessa olevaa kissaa on hankala, jopa 
mahdoton, erottaa päällepäin. Toki joskus ulkoinen olemus kertoo 
heitteillä olosta ja joskus vammat ovat silmin nähtävissä. Mikään 
ei kuitenkaan kissan ulkomuodossa välttämättä kerro, onko 
kissalla huolehtivaa kotia. Monesti ihmiset ajattelevat 
lähiympäristössä liikuskelevan kissan olevan jonkun lähitalon 
kissa, koska kissojen vapaa ulkoilu on valitettavan yleistä. Siksi 
myös moni täysin hylätty ja koditon kissa jää vaille apua.

Mikään ei puolla kissan vapaata ulkoilua. Vastuulliset 
kissanomistajat pitävät kissansa turvassa vaaroilta ja järjestävät 
kissalle kotioloissa lajityypilliset, hyvät olosuhteet. Näin kissa saa 
nauttia hyvästä elämästä ja huolenpidosta sekä välttyy monilta 
vaaroilta.

-Anna-Kaisa Vihavainen

Toisten tonteilla 
ulkoilevat kissat 
herättävät 
ymmärrettävästi 
paljon 
mielipahaa 
ihmisissä

Mooses ja Maya seuraavat tarhassaan kiinnostuneina luonnon elämää ollen itse turvassa

Moni kissa ulkoilee omistajansa kanssa valjaissa



Eläimen adoptointi yhdistykseltä:
Mietintämyssyt päähän

Kun olemme tutustuneet vastauksiisi, 
mietimme puhelinhaastattelua. Jos jollakulla 
on herännyt lisäkysymyksiä, kerromme ne 
mahdolliselle haastattelĳalle, joka 
haastattelussa kyselee asioista tarkemmin.

Puhelinhaastattelu

Tässä saatetaan jo sopia kissan luovuttamisesta 
tai sopivan eläimen valinta palautuu vielä 
luovutusporukalle mietittäväksi.

Kotikäynti

Joskus haastattelĳamme sopii vielä 
kotikäynnin luonasi, jos se suinkin on 
mahdollista ja sopii molemmille osapuolille.

Luovutus

Vihdoinkin, kun sopivalle tuntuva eläin on 
löytynyt, tapahtuu eläimen luovutus koeajaksi. 
Koeaika on kolme kuukautta ja tässä ajassa jo 
aika hyvin huomataan, oliko valinta osunut 
nappiin. Mahdolliset allergiat ja yliherkkyydet 
yleensä huomataan tämän koeajan aikana.

Joskus koeaikaa saatetaan yhteisellä 
sopimuksella vielä hiukan jatkaa, jos siltä 
tuntuu.

Löytöeläintilastoa vuodelta 2024

Löytöeläinilmoituksia ja -toimenpiteitä oli 
yhteensä 37.

Koiria näistä oli 10, joille kaikille löytyi 
omistaja.

Kissoja tuli löytöeläiminä 27, mm. yksi 
emo neljän pienen pentunsa kanssa. 
Kissoista 16:lle löytyi omistaja, 10 jäi 
yhdistykselle uuden kodin etsintään ja yksi 
jouduttiin lopettamaan huonon kunnon 
vuoksi. Emo pentuineen jäivät myös kodin 
etsintään. Olipa mukava seurata pienten 
touhuja pitkästä aikaa. Kaikki neljä pentua, 
Emmi, Emppu, Eemeli ja Einari, ovat jo 
saaneet ihan oman kodin.

.

Kissatilanne tammikkuun lopussa
Kodittomat kissat etsivät rakastavia koteja

Tammikuun 2024 lopussa yhdistyksellä on 
yhteensä 24 kissaa, jotka kaikki asuvat 
sĳaiskodeissa ja odottavat uutta kotia. Osa 
kissoista on vielä sopeutumassa elämään 
ihmisten kanssa, kun taas toiset odottavat 
eläinlääkärikäyntejä, kuten 
hammasoperaatioita. Jotkut kissoista 
tarvitsevat vielä tarkempia tutkimuksia, kuten 
vatsaoireiden tai pissiongelmien selvittelyä. 
Yhdistys toivoo, että kaikki kissat saadaan pian 
kuntoon, jotta kodinetsintä voi alkaa. Jokainen 
kissa ansaitsee rakastavan kodin – ja ehkä juuri 
sinä voit olla se, joka tarjoaa sen!

                                                                    -Heini Kosonen

"Jokainen kissa 
ansaitsee 
rakastavan kodin 
– ja ehkä juuri 
sinä voit olla se, 
joka tarjoaa sen!"



Voit lahjoittaa:
• Laadukasta kuiva- ja märkäruokaa eläimille
• Kissan emonmaidonvastiketta
• Erilaisia ruoka- ja juomakuppeja
• Puruluita
• Koiran- ja kissanleluja
• Koirien ja kissojen tarvikkeita, mm. taluttimia, asusteita jne
• Kissanhiekkaa (mieluiten Cat’s Best Original tai mikrohiekka)
• Desinfiointiaineita (pintojen puhdistukseen, käsidesinfiointiin)
• Kertakäyttöhanskoja sekä -jalkasuojuksia
• Matolääkkeitä ja muita reseptivapaita lääkkeitä
• Vanerilevyjä ja kaikenlaiseen rakentamiseen liittyvä materiaalia
• Kanaverkkoa
• Vinyylimaton palasia (väh 1,5 m kanttiinsa)
• Kuljetusboxeja
• Supi- tai vaneriloukkuja
• Käyttökelpoisia kiipeilypuita ja raapimalautoja
• PUHTAITA liinavaatteita ja pyyhkeitä, peittoja

Lisäksi meillä on keräyslippaita 
seuraavissa paikoissa:
• Amanda B
• Capero
• K-Market Kirkkokatu
• K-Supermarket Hovikulma
• Beauty Mafia Co.
• AITO-Luontaistuote
• Savolanmuste
• Easy Fit
• Akselinpoika
• Musti ja Mirri
• Kupsakka
• Olivia Kirpputori
• ML Hiussalonki
• Kukka ja Sidonta Suopursu, Kerimäki
• Prisma
• Hobitti-kahvila, kesäaikaan
• Carlson
• Elviira-alus, kesäaikaan
• Ieva-alus, kesäaikaan
• K-Supermarket Mertala
• Toimintakeskus
• Kakkukaaos

Kuinka voit auttaa 
yhdistystämme?

Voit liittyä yhdistyksemme jäseneksi. Jokainen jäsen on 
tervetullut lisä toimintaamme. Säännölliset jäsenmaksut 
ovat varmaa tuloa.

Voit lahjoittaa rahaa.

Poliisihallitus on myöntänyt Eläinsuojeluyhdistys 
Elämänlanka ry:lle rahankeräysluvan lupanumerolla RA/
2020/1060. Lupa on voimassa 08.09.2020 alkaen 
toistaiseksi koko Suomen alueella lukuun ottamatta 
Ahvenanmaalla.

Kodittomien eläinten avustustilinumero on

FI18 5133 0020 0656 93, viite 200062

MobilePay suoranumero 85042

Prismassa on pullonpalautuksen yhteydessä kuittilaatikko, 
johon voit sujauttaa pullokuitit.

Voit ostaa hänelle, jolla on jo kaikkea, aineettoman lahjan 
osoitteesta https://esyelamanlanka.fi/tue-yhdistysta/
aineettomat-lahjat/

Voit ostaa reseptittömiä lääkkeitä Savonlinnan 
Linnanportin apteekista (Prismalla) ja jättää ne sinne 
noudettavaksi

Voit ostaa eläintarvikkeita/ lahjakortin Savonlinnan 
Mustista ja Mirristä, Olavinkatu 44 sekä Ilontassuista, 
Simasalonkatu 4 ja jättää ne sinne noudettavaksi

Lahjoituksia meille ottavat vastaan Kirpputori Olivia Savonlinnan 
linja-autoasemalla sekä ML Hiussalonki Tyyneläntiellä. 

Suuremmista lahjoituseristä ota yhteys meihin, puh. 045 1666530, 
sposti esyelamanlanka(at)gmail.com tai Facebookin Messengerin 
kautta.
Voit sponsoroida meille kirpputoripöydän Kirpputori Oliviasta 
Savonlinnan linja-autoasemalla

Voit asioida verkkokaupassamme osoitteessa https://esy-elamanlanka.
myspreadshop.fi
Voit liittyä meidän löytöeläinrinkiin, jossa tarvitaan usein kuljetusapua
Voit auttaa luonnonvaraisten eläinten auttamisessa ja kuljettamisessa.

Mitä muuta?

Jos sinulla on hienoja ideoita siitä, kuinka voimme parantaa 
toimintaamme, niin kaikki otetaan mieluusti vastaan. Voit myös 
halutessasi osallistua käytännön työhön, joka tällä hetkellä on lähinnä 
rahankeruutapahtumiin osallistumista ja niiden ideoimista sekä 
kuljetusten järjestelyjä. Kissoja joutuu käyttämään eläinlääkärissä, 
lahjoitustavaroita pitää kuljetella varastoille/ sĳaiskoteihin. 
Eläintenhoitotyöhön meillä ei voi osallistua muutoin kuin sopimalla 
sĳaiskotien kanssa järjestelyistä.

Jos olet innokas askartelĳa tai käsityöläinen, otamme vastaan erilaisia 
kannatustuotteita myyntitapahtumiimme. Arpajaispalkintojen 
keräämiseen tarvitaan jatkuvasti väkeä. Arpajaiset ovat osoittautuneet 
hyväksi tulonlähteeksi.

Lisäksi tarvitsemme koteja sekä sĳaiskoteja eläimillemme, joten jos 
tiedät jossain lemmikkiä kaipaavan kodin, niin vinkkaa, että meihin voi 
ottaa yhteyttä.



Älä laita ruokaa 
tarjolle muualle kuin 
loukkuun!

Milloin loukutus?

Kun oma kissasi karkaa eikä suostu tulemaan omin tassuin takaisin 
kotiin.

Kun huomaat pihallasi liikuvan vieraan kissan, jota ei ole 
aikaisemmin pihallasi näkynyt ja josta varmasti tiedät, ettei se ole 
naapurisi kissa. Kissa saattaa olla karkuri, jota kaivataan kotona. Se 
voi myöskin olla sairas, loukkaantunut, tiineenä ja näin ollen 
erittäin suuressa vaarassa joutua luonnoneläinten suupalaksi. 

Kun pihallasi liikkuu kissa, josta aiheutuu sinulle harmia 
kissanpissin ja -ulosteiden takia tai se saa omat sisäkissasi/ 
tarhassa ulkoilevat kissasi aggression valtaan ja sekoittaa näin 
teidän elämänne.

Millainen loukku?

Loukutuksessa parhaimmat ovat supiloukut tai vaneriloukut. Niissä 
on riittävästi tilaa kissalle. Pienempiä minkkiloukkuja voi käyttää 
esim. kissanpentujen loukuttamiseen.

Lupa loukutukseen?

Loukutukseen täytyy olla aina maanomistajan lupa. Omalla tontilla 
sinulla on oikeus loukuttaa, mutta muualla loukutukseen tarvitaan 
lupa. Kun kysyt lupaa, kerro, mitä loukutat ja miksi. Lisäksi kerro 
maanomistajalle loukun tarkistuksista, niin ettei hän ihmettele, että 
mitä porukkaa hänen maillaan jatkuvasti juoksentelee. 

Tarvitseeko ilmoitella?

Loukutuksesta ei tarvitse ilmoittaa naapureille, mutta jos haluat, 
voit tehdä ilmoituksen, jota jaat lähialueille. Lisäksi voit esittää 
toivomuksen, että naapurusto pitäisi omat kissansa sisällä 
loukutuksen ajan.

Mitä syötiksi?

Loukkuun kannattaa laittaa mahdollisimman voimakkaasti 
tuoksuvaa ruokaa, joka houkuttelee kissan aterialle. Kissan 
märkäruokaa tai ihmisten tonnikalaa tai sardiinia öljyssä, jotka 
ovat varsinkin pakkasaikaan hyviä, koska ne eivät jäädy niin 
helposti. Muista laittaa loukkuun myös vettä tarjolle. Ruoka ja vesi 
laitetaan vain loukun ruokintapäähän. Liian lähelle loukun 
avonaista päätä jätetty ruoka saattaa aiheuttaa loukkaantumisen 
loukun lauettua eläimen päälle. Tarkista, että olet sulkenut 
ruokintaluukun kunnolla, ettei kissa pääse sitä kautta karkuun. 

Mihin/miten loukku laitetaan?

Loukku asetetaan johonkin suojaisaan paikkaan, seinän viereen, 
lähelle kasvustoa tai ulkorakennukseen, johon on vapaa pääsy sekä 
kissalla että loukuttajalla. Jos tiedät kissan kulkureitit, niin loukku 
on hyvä laittaa mahdollisimman lähelle niitä. Jos suinkin 
mahdollista, laita loukku myös niin, ettei se näy yleiselle tielle. Näin 
vältytään ilkivallalta loukkua ja loukussa olevaa eläintä kohtaan. 
Älä kerro loukun paikkaa kuin sen tarkastajille.

Loukun päälle suositellaan laitettavaksi, ja kylmillä ilmoilla 
tarvitseekin, jonkin huovan tai peiton niin, että loukusta tulee 
tunneli, eli kummatkin päädyt ovat avoinna. Metalliloukun pohjalle 
voit laittaa jotain mukavan tuntuista materiaalia, niin että loukku 
tuntuu kissasta miellyttävältä astella. Talvisin muista eristää 
metalliloukun pohja, etteivät kissan tassut jäädy pohjaan kiinni. 
Katso myös, että loukku on tukevasti paikoillaan. Heilahteleva 
loukku saattaa säikäyttää kissan pois eikä se enää uskalla edes 
yrittää mennä sisälle. 

Mikä hajujälki?

Kissaa voi yrittää houkutella loukulle hajujäljen avulla. Hajujälki 
vedetään aina sinne päin, mihin kissan halutaan liikkuvan, eli tässä 
tapauksessa loukulle päin. Vedä hajujälki oman kävelykohdan 
viereen, ettei haju sekoitu ihmisen hajuun. Yli puolen kilometrin 
jälkiä ei kannata vetää. Vahvista hajujälki, jos mahdollista, ainakin 
kerran päivässä.

Hajunesteen voi tehdä kissan märkäruuasta tai tonnikalasta/ 
sardiinista. Muussaa esim. blenderissä ainekset mahdollisimman 
hienoksi, lisää vettä ja kaada seos pulloon. Sulje kuljetuksen ajaksi 
pullo ehjällä korkilla, ettei autosi tai kassisi tuoksu nesteen 
läikkymisen takia seuraavaa kahta viikkoa vaikkapa sardiinille. Ota 
mukaasi pulloon sopiva korkki, johon olet tehnyt reiän, josta neste 
mahtuu tulemaan ulos. Tee hajujälki reiällisen korkin avulla, koska 
pullon suusta nestettä tulee liian paljon kerralla.

Milloin tarkastat loukun?

Loukku pitää tarkastaa vähintään kolme-neljä kertaa 
vuorokaudessa, kylmillä ilmoilla ja kesähelteillä useamminkin. 
Kuumalla ilmalla varsinkin vaneriloukusta tulee tukahduttava 
paikka kissalle olla useampi tunti. Syötti kannattaa vaihtaa kerran 
päivässä. Jos tiedät, ettei loukkua pystytä tarkastamaan tarpeeksi 
usein, sulje se.

Muista ottaa loukun tarkastukseen mukaan syöttiruokaa ja vettä, 
roskapussi roskille, pimeän aikaan taskulamppu, kunnon hanskat, 
koska saatat joutua poistamaan loukusta siilin, autoosi jokin 
nestettä hylkivä peite, koska kissa saattaa pissiä tai oksentaa 
kuljetuksen aikana. Kun kissa on loukussa, peittele kuljetuksen 
ajaksi myös loukun päät, niin silloin kuljetus ei stressaa niin paljoa. 

TÄRKEÄÄ: Älä koskaan poista kissaa loukusta ennen kuin olet 
määränpäässä ja kaikki pakenemisen mahdollisuudet on poistettu. 

Riistakamera, joka lähettää kuvia sähköpostiin, on oiva apu 
loukutuksessa.

Joskus loukku ei ole lauennut, mutta ruoka on syöty. Tällöin 
kannattaa tarkistaa astinlaudan herkkyys. 

Loukussa eläin?

Jos se on loukuttamasi kissa, hyvä! Joskus se voi olla myös joku 
muu kissa. Ota silloin yhteys yhdistyksemme löytöpuhelimeen 044 
2394867. Saat ohjeet, mihin kissa toimitetaan. 

Jos se on jokin luonnoneläin, laske se vapaaksi. Supikoiraa ei 
kuitenkaan saa laskea vapauteen EU-direktiivin vieraslajiasetuksen 
(v. 2019) mukaan. Jos loukussa on supikoira, sinun täytyy ottaa 
yhteyttä joko loukun omistajaan tai läheseen metsästysseuraan 
supikoiran lopettamiseksi.

-Heini Kosonen

Kohta on karannut Usva-kissa loukussa

Kuinka loukutat kissan, lyhyt oppimäärä
Jos olet yhtään epävarma loukutuksen järjestämisestä, kysy neuvoa esimerkiksi yhdistyksestämme.



Koti ja kissa, kuin unelmaa

Haluaisin kertoa sinulle yhdestä Unelmasta, nimittäin upeasta 
kissasta nimeltä Unelma. Unelma saapui yhdistykselle hyvin 
sosiaalisena ja rohkeana, ja hurmasikin meidät kaikki kerralla. 
Sĳaiskodissa kaikki sujui ongelmitta. Unelma söi hyvin, kävi 
laatikolla säännöllisesti, leikki ahkerasti ja käpertyi viereen 
nukkumaan. Lääkärintarkastuksessa kaikki vaikutti myös olevan 
hyvin, joten Unelma oli valmiina kodinhakuun. Uuden kodin hakua 
varten julkaistiin Unelmasta ilmoitus somessa ja se sai heti paljon 
kiinnostusta. Muutaman haastattelun jälkeen löytyi ehdokas, joka 
oli Unelmalle sopiva. Kuten tavoitteenamme on etsimme eläimille 
kodin, jossa eläin saa tasapainoisen ja rakkauden täyteisen elämän. 
Tähän elämään sisältyvät asian mukaiset tilat, ruoka, 
terveydenhuolto ja lajityypillisten tarpeiden huomioon ottaminen. 
Nyt Unelmalla lykästi. Tämä perhe täyttäisi kaikki kriteerit ja 
haluaisi adoptoida Unelman heti.

Unelma muutti uuteen kotiin ja jo heti seuraavana päivänä saimme 
terveisiä. Terveisten liitteen kuvassa Unelma köllötteli lasitetulla 
terassilla auringossa ja perheen lapset heittelivät hänelle herkkuja. 
Voi mitkä kissanpäivät Unelmalla onkaan. Vain pari päivää tämän 
jälkeen saimme jälleen viestin, jossa liitteenä oli kuva. Unelma oli 
perheen kanssa saunomassa ja viestissä kerrottiin, että tämä kissa 
on heidän unelmiensa täyttymys. Olemme saaneet kuulla Unelman 
terveisiä säännöllisesti vielä koeajan jälkeenkin.

Vuosi muuton jälkeen saimme kuulla kuinka hienosti kaikki 
edelleen on. Unelma oli juuri käynyt hammashoidossa ja samalla 
reissulla rokotuksilla. Lääkärikin oli kehunut kuinka upea kissa 
Unelma on. 

Miettikää tämä löytökissa, jota kukaan ei kaivannut on nyt jollekin 
maailman rakkain. Tämä on se minkä takia päivästä, kuukaudesta 
ja vuodesta toiseen haluamme auttaa kodittomia kissoja. 

Yllä oli unelma, joka on liian hyvää ollakseen totta. 

Todellisuudessa tälläinen tarina on todella harvoin todellinen, ei 
oikeastaan koskaan. Seuraavana muutamia ongelmia mitä Unelman 
kohdalla todellisuudessa on edessä. 

Löytökissa, jota ei kaivata 15vrk aikana on äärimmäisen harvoin 
kesy. Useimmiten kyseessä on luonnossa pitkään elänyt kissa, joka 
ei ole tottunut ihmisiin. Luottamusta lähdetään rakentamaan pienin 
askelin sĳaiskodin kanssa. Luottamuksen rakentaminen vie 
kuukausia, joskus vuosia. Tämän lisäksi kaikista kissoista ei tule 
koskaan ihmisrakkaita.

Löytökissoilla esiintyy usein hoidettavia vaivoja tai sairauksia. 
Usein ulkona vietetyt talvet ovat pallelluttaneet korvanlehdet tai 
tappelut toisten kissojen kanssa aiheuttaneet vammoja. 
Ikävimmissä tapauksissa kissa on voinut jäädä auton kolhaisemaksi 
ja muutama hammas on juuriaan myöten poikki. Vapaana liikkuva 
rokottamaton kissa haalii helposti mukaansa myös tauteja, kuten 
kissaflunssaa- tai -ruttoa. Näiden vaivojen hoito on kallista ja 
monesti aikaa vievää. Joskus diagnoosi voi johtaa vain yhteen 
vaihtoehtoon, eutanasiaan.

Uuden kodin hakeminen on aina haastavaa taustaltaan 
tuntemattomalle kissalle. Kissan tarkka terveystausta, ikä ja muu 
historia on hämärän peitossa. 

Kun kuitenkin, joskus jopa vuosien etsimisen jälkeen, uusi koti 
löytyy, niin kaikki ei mene silloinkaan välttämättä hyvin. Kissa voi 
sairastua muutosta tai käyttäytyä uudessa kodissa täysin erilailla 
kuin sĳaiskodissa. Muuttostressi voi tuoda kissasta esiin myös 
joitakin täysin uusia piirteitä. Muutosta stressaantunut kissa 
saattaa päästä karkuun, jolloin on toimittava nopeasti. 

Joskus käy myös niin ikävästi, ettei uusi koti olekaan sitä miltä 
vaikutti. Uusi koti voi haluta nopeastikin luovuttaa uuden 
tulokkaan kanssa ongelmien ilmetessä tai tulee esille muita 
epäkohtia, joiden vuoksi adoptio täytyy perua.

Tässä muutamia ajatuksia joihin törmäämme kissojen kanssa. 
Kodinhaku ei ole aina helppoa, mutta se on todella palkitsevaa.

-Petra Pääkkönen



Kirppistelyä
               ...ja vähän muutakin myyntiä

Kun muutin Vantaalta Savonlinnaan seitsemän vuotta sitten mieheni 
kanssa, en tuntenut täältä oikeastaan ketään. Tien toiselta puolen 
sain kaveriksi Helin, ilman häntä olisin ehkä jo muuttanut takaisin 
pääkaupunkiseudulle. Työpaikkakin jäi Helsinkiin, ja koronan alettua 
päädyin etätöihin keittiön pöydän ääreen. Sitten löysin Esy 
Elämänlangan ja päätin liittyä jäseneksi, eläimet ja luonto kun ovat 
minulle tärkeitä. Yhdistystoiminnan voi sanoa kotouttaneen minut 
Savonlinnaan. Minulle ehdotettiin kirppisvastaavan apurin hommia, 
ja tartuin tilaisuuteen. Nyt minulla on täällä samanhenkisiä ystäviä ja 
kaveripiiri, jonka kanssa on tunnen oloni kotoisaksi. 

Kirpputori Oliviassa meillä on vakituinen pöytä numero 82. Saamme 
kaikki myytävät tavarat lahjoituksina. Meillä on kirpparilla pieni 
varastohuone, jossa käymme läpi saamamme lahjoitukset.  
Huonokuntoiset ja/tai likaiset vaatteet heitämme pois, onneksi niitä 
tulee erittäin vähän. Saamme myös paljon muuta tavaraa: koriste-
esineitä, astioita, kodintekstiilejä, leluja, kirjoja, eläinten tarvikkeita 
ja vaikka mitä! Pyrimme hinnoittelemaan tuotteet siten, että saamme 
niistä järkevän hinnan kohtuullisessa myyntiajassa. Kun hintalaput 
on laitettu, pohdimme oikeaa myyntiajankohtaa: kesällä lahjoituksina 
saadut talvitakit jäävät rekkiin odottamaan talvea, kesähepenet 
menevät myyntiin hellekautena.Verhot ja pöytäliinat tekevät 
kauppansa parhaiten mökkikauden alkaessa, ja astiat löytävät uuden 
kodin usein syksyllä, kun uudet opiskelĳat muuttavat kaupunkiin. 

Kirpparihommat ovat mielekkäitä, kun saamme kassalta 
joka kuukausi tilityksen ja näemme, että olemme saaneet 
kerättyä varoja  eläinten auttamiseen. Vakipöydän 
ylläpitämisen lisäksi olemme usein mukana Olivian 
käytäväkirppiksillä ja mm. torikirppiksillä kesäisin. Varoja 
kerätään myös erilaisissa myyjäisissä, joissa 
kirpparitavaran sĳasta myydään vapaaehtoisten 
yhdistykselle tekemiä myyntituotteita: koruja, koirien 
vetoleluja, kissojen petejä ja leikkihiiriä yms. Taitavien 
neulojien tekemät ihanat villasukat on moni ostanut 
ystävilleen ja perheenjäsenilleen lahjoiksi, ja saajat ovat 
varmasti olleet niistä mielissään! Myyjäisten yhteydessä 
olemme monesti pitäneet myös arpajaiset. Kaikki voitot 
kerätään lahjoituksina, ja kun jokaisella arvalla voittaa 
jotakin, on voittajien reaktioita mukava seurata. 

Huutokauppaa
Välillä järjestämme Facebookissa varainhankintaan pieniä 
huutokauppoja. Vuonna 2024 Saimme upean lahjoituksen 
savonlinnalaiselta koristemaalarilta Tero Hagmanilta. Hän halusi 
auttaa yhdistystämme ja lahjoittaa huutokauppaan A4-kokoisen 
lyĳykynäpiirroksen. Piirrosta ei suinkaan oltu tehty valmiiksi, vaan 
hän teki sen huutokaupan voittajan lemmikistä. 

Ohessa pieni kuvaus Terosta:

"Palkintotyön toteuttaa yli 20 vuotta piirtämistä harrastanut 
savonlinnalainen koristemaalari Tero Hagman, joka myös luovuttaa 
piirroksen henkilökohtaisesti voittajalle (Savonlinnassa). Tero 
tunnetaan omintakaisesta tyylistään, makaabereista 
sarjakuvapiirroksista ja pellenenäisten pin-up tyttöjen sarjasta. 
Palkintotyö toteutetaan kuitenkin perinteisenä realistisena 
lyĳykynätyönä."

Julkaisun kuvassa näkyyThomalla-Martynkan voittama työ.

"Yhdistyksessä 
kaivataan koko ajan uusia 

käsipareja mukaan toimintaan. 
Minulle vapaaehtoistoiminta 

yhdistyksessä on ollut mieluisa tapa 
osallistua eläinsuojelutyöhön. 

 Mukaan vaan, voin 
suositella!"

Huutokaupan voitti Birgit Thomalla-Martynka 145 eurolla. 

- Anne Rantasuo, Tarja Nuutinen



Sopimus Savonlinnan kaupungin ja Enonkosken kunnan kanssa

Eläinsuojelulaki 15§:n mukaan kunnan on huolehdittava alueellaan irrallaan tavattujen ja talteen 
otettujen koirien ja kissojen sekä muiden vastaavien pienikokoisten seura- ja harrastuseläinten tilapäisen 
hoidon järjestämisestä.

Eläinsuojeluyhdistys Elämänlanka on tehnyt kirjallisen sopimuksen Savonlinnan kaupungin kanssa 
1.6.2021  alkaen ja Enonkosken kunnan kanssa 3.11.2023 alkaen.

Eläinsuojeluyhdistyksen vastuulla oleva alue  käsittää Savonlinnan, Kerimäen, Savonrannan, Punkaharjun ja Enonkosken.

Löytöeläintoiminnan periaate

Suomen metsästyslain 85§:ssä käsitellään vapaana kulkevia lemmikkieläimiä, kuten kissoja ja koiria. Lain mukaan vapaana oleva lemmikki 
voi tietyissä olosuhteissa joutua toimenpiteiden kohteeksi. 

Suomen järjestyslain 14 §:ssä säädetään eläimen kiinnipidosta. Lain mukaan kissan omistaja on velvollinen huolehtimaan siitä, että hänen 
kissansa ei pääse kulkemaan vapaana toisen piha-alueelle tai alueelle, joka on tarkoitettu yleiseen tai yksityiseen käyttöön. Esimerkiksi 
lasten leikkipaikoilla tai julkissa puistoissa, uimarannoilla tai urheilukentällä. 

Vaikka järjestyslaki ei suoranaisesti kiellä kissan vapaata ulkoilua, omistajan on varmistettava, ettei kissa häiritse muita ihmisiä tai 
vahingoita omaisuutta. 

Kun eläinsuojeluyhdistykselle ilmoitetaan  kiinni otetusta eläimestä, se noudetaan mahdollisimman pian esyn toimesta. Eläintä hoidetaan 
ja ruokitaan 15 vuorokauden ajan eläinsuojeluyhdistyksen suojassa, mikäli eläimen omistaja tai haltĳa ei ole ennen sitä noutanut eläintään. 
Mikäli eläimen omistajaa ei löydy  15 vuorokauden kuluessa, pyritään eläimelle ensisĳaisesti etsimään uusi koti.

Eläinsuojeluyhdistyksellä on oikeus veloittaa eläimen omistajalta hoitomaksu hoitovuorokausien mukaan, maksu eläimen tilan siivouksesta 
sekä kilometrikorvaus sen hetkisen taksan mukaan. Jos  omistajaa ei löydy, yhdistys laskuttaa Savonlinnan kaupunkia tai Enonkosken 
kuntaa eläimen hoidosta ja kuljetuksesta.  

Loukutus

Vieraita eläimiä harhautuu silloin tällöin vääriin pihoihin ja asukkaat ilmoittavat asiasta esylle. 

Eläin voi olla niin arka, että sitä ei saada kiinni ilman apuvälineitä. Eläinsuojeluyhditykseltä voi lainata näissä tapauksissa loukkua. Kun 
eläin saadaan kiinni loukulla, se toimitetaan välittömästi löytöeläinsuojaan. Sille annetaan ruokaa ja vettä sekä makuupaikka lämpimässä 
tilassa. Eläimestä etsitään mahdollinen siru ja sirun tietojen perusteella aletaan etsiä omistajaa. 

Sirutus

Eläinsuojeluyhdistys alkaa heti eläimen suojaan tulon jälkeen etsiä sen omistajaa. Omistaja löytyisi  huomattavasti helpommin ja 
nopeammin  jos jokaisella  kissalla ja koiralla olisi siru, mikä on rekisteröity viralliseen rekisteriin. Löytöeläintoiminnassa törmätään 
surullisen usein tapauksiin, missä eläin on päästetty ovesta ulos yksin eikä sitä ole sirutettu. Sirusta ei kuitenkaan ole apua mikäli sitä ei ole 
rekisteröity omistajan tiedoilla. Omistajalle päästään ilmoittamaan sirun tietojen mukaan myös tilanteessa, että lemmikki löytyy kuolleena, 
esim auton alle jääneenä. 

Yhdistykselle jäävät eläimet

Osaa eläimistä ei etsi kukaan lakisääteisen 15 vuorokauden aikana, jolloin eläin on löytöeläimenä. Valitettavasti valtaosa näistä eläimistä on 
kissoja. Kun tuo 15 vuorokautta on kulunut, eläinsuojeluyhdistys järjestää eläimen mahdollisen kastraation/steriloinnin, rokotuksen sekä 
sirutuksen. Mikäli eläin on arka, sitä sosiaalistetaan elämään normaalia perhe-elämää sĳaiskodissa. Kun eläimen katsotaan olevan valmis, 
käynnistetään prosessi uuden kodin löytämiseksi. 

Koirat löytöeläiminä

Valtaosa löytöeläimistä on kissoja. Suhteellisen paljon on myös koiria, jotka ovat päässeet karkaamaan omistajalta. Nykypäivänä koiria ei 
päästetä ulkoilemaan vapaana ja omistajat poikkauksetta etsivätkin lemmikkiään välittömästi kun sen karkaaminen huomataan. Kun 
irrallaan ollut koira on saatu sivullisten toimesta kiinni, niin hyvin usein koiraa ei ehditä noutaa esyn huostaan kun omistaja jo löytyy. 
Sosiaalinen media on osoittautunut tässä korvaamattomaksi apuvälineeksi. Monesti koiran löytäjä ilmoittaa sosiaalisessa mediassa kiinni 
ottamastaan eläimestä.

-Anitta Haapaniemi

LÖYTÖELÄINTOIMINTA 
ELÄINSUOJELUYHDISTYS ELÄMÄNLANKA 
RY:SSÄ



Pesästä 
pudonnut 
oravanpoikanen 
tarvitsee apua 
silloin, kun sen 
silmät eivät ole 
auenneet, turkki 
on sileä ja 
karvaton eikä 
korvissa ole 
tupsuja sekä 
häntä on sileä 
tai aivan 
karvaton. Myös 
jos jo vieroitettu 
poikanen on 
nuutuneenoloin
en tai 
loukkaantunut, 
se tarvitsee 
apua.

Kevät on 
poikasten aikaa
Yhdistyksellämme on keväisin vilkasta myös 
luonnoneläinten kanssa. Tulee paljon 
ilmotuksia jäniksenpoikasista, jotka eivät 
liiku ja lokinpoikasista, jotka ovat 
pudonneet pesästä ja/ tai ontuvat. 

Jänishän ei hoida poikasiaan kaiken aikaa, 
vaan jättää ne päiväksi turvalliseksi 
katsomiinsa paikkoihin ja komentaa 
pysymään paikoillaan. Näin pieni jänis 
pysyy liikkumatta paikoillaan päivän ajan, 
kunnes emo tulee pimeän aikaan 
imettämään sitä. Poikaseen ei saa koskea, 
koska hajuttomuus suojaa poikasia pedoilta 
ja ihmisen haju rikkoo tämän 
hajuttomuuden Paikalta kannattaa poistua 
välittömästi. Älä ota poikasta hoivattavaksi, 
ellet ole täysin, täysin varma siitä, että 
poikasella on todellinen hätä, esim. se on 
loukkaantunut. 

Savonlinnan Prisman parkkipaikalla 
pomppii keväisin paljon ontuvia 
lokinpoikasia, joista meille tulee ilmoituksia. 
Käymme mahdollisuuksien mukaan 
katsomassa tilanteen, mutta monesti 
poikaset eivät tarvitse välitöntä apua. 
Prisman katolla on paljon lokinpesiä, ja 
liikkelle lähdettyään poikaset pomppivat 
katolta alas. Tässä puuhassa niiden jalka 
saattaa nyrjähtää, ja lokki ontuu 
kävellessään. Usein tällainen lokki lähtee 
lentokyvyttömänä juoksemaan vinhaa 
vauhtia karkuun, tai jos lentotaito on 
hallussa, nousee siivilleen lähestyjää 
pelästyessään. Jalka todennäköisesti 
parantuu ajan kuluessa.

Oravan poikaset ovat pesästä lähdön ja 
vieroituksen jälkeen melkoisen vilkkaita ja 
uteliaita. Ne saattavat jopa kiipeillä lähellä 
olevan ihmisen lahkeissa. Yksin liikkuvat 
oravanpoikaset eivät välttämättä ole orpoja, 
jolloin apu olisi tarpeen, vaan ovat emon 
silmän ja huolenpidon alla. Poikasia jonkin 
aikaa seurailemalla kyllä huomaa, että 
tarvitsevatko ne huolenpitoa vai onko emo 
lähettyvillä. Kesällä 2024 saimme viestin 
poikasista, jotka näyttivät jo muutaman 
päivän ajan olevan ilman emoa ja kun vielä 
tuli viesti, että niiden pesän lähettyviltä 
löytyi kuollut orava, saimme Elämäni 
eläimet-yhdistyksen Jamppa Lautamäeltä 
neuvon toimittaa poikaset hänelle hoitoon.

Kuvaaja: 
Petra Silventoinen

Siimat ja lokit
Kalastajilla on vielä paljon opittavaa siimojen 
asianmukaisesta käsittelystä. Liian usein 
katkenneet ja sotkeutuneet siimat jäävät luontoon, 
ja ne voivat aiheuttaa vakavaa haittaa eläimille. 
Varsinkin vesilinnut kärsivät näistä jääneistä 
siimoista, jotka voivat sotkeutua niiden jalkoihin 
tai siiville. Monesti lokit lentävät siimasotkujen 
kanssa, mutta pahimmillaan ne jäävät täysin 
liikkumattomiksi. Siima voi tiukasti puristua 
jalkojen ympärille ja aiheuttaa kudosvaurioita, tai 
se voi kiertyä siiven tai jopa kaulan ympäri. Tämä 
aiheuttaa lokeille täysin turhaa kärsimystä ja 
kipua.

Muistathan siis aina huolehtia siitä, että 
katkenneet siimat menevät roskiin, eivätkä jää 
luontoon, missä ne voivat vahingoittaa eläimiä. 
Pienillä teoilla voimme kaikki suojella luontoa ja 
sen asukkaita!

Varmista, että 
siimat eivät jää 
luontoon!

Savonlinna Prismalla seurattiin lokinpoikasten vointia

• Ystävänpäivämyyjäisistä Prismalla

• Kesän avauksesta RTVllä

• Peräkärrikirppikseltä Prisman parkkipaikalla

• Eläintenpäivämyyjäisistä Prismalla

• Torikirppiksiltä Savonlinnan torilla

• Olivian käytäväkirppiksiltä Savonlinnan linja-autoasemalla

• Yhdistysten kesä- ja syystorilta Savonlinnan torilla sekä Yhdistysten joulumyyjäisistä 
Savonlinnan linja-autoasemalla

• Heinäkuussa kokeilimme myös varsinaista toripäivää Savonlinnan torilla ja 
kokeilemmepa uudelleen tänä vuonna

• Joulumyyjäisistä Prismalla

Erilaisilla myyjäis- ja kirpputoritapahtumilla on suuri 
rooli yhdistyksemme varainhankinnassa. 
Tapahtumissa myynnin lisäksi kerromme 
toiminnastamme ja jaamme esittelylehtisiä niille, jotka 
eivät tunne yhdistyksemme toimintaa. 

Vuonna 2024 meidät saattoi löytää mm:

Missä olimme mukana 
2024


